



精准对接职工需求 共筑职工美好生活

——广丰区总工会 2019 年工作综述

何冰莹 本报记者 俞小芳

不忘初心奋进新征程,牢记使命筑梦新时代。2019年,区总工会紧紧围绕区委、区政府和市总工会的总体部署,以工会服务职工“十件实事”为主线,以上级布置的其他工作为重点,引领全区广大职工勇担重任、创新创造,不忘初心,砥砺前行,不断探索新时期工会发展的新路径,有序推进了工会工作的高效开展,为广丰“打造新城区、决战新工业、实现新跨越”贡献了工会力量。

赠送职工医疗互助保障、举行家政服务免费培训、组织困难职工免费体检、开展“我们的小康”万名职工文体展演活动、关爱外出农民工子女、举办青年职工联谊活动……这一年,写满了广丰区总工会精准对接职工需求、共筑职工美好生活的生动实践。2019年,全区9个人和集体荣获省五一劳动奖章、省五一巾帼标兵岗、市五一劳动奖状、市五一劳动奖章、市工人先锋号等称号;表彰全区工会各项工作先进个人48个。

学深学透新思想 工会发展更有定力

“坚守矢志不渝跟党走的初心,担当起团结引领的政治使命”。区总工会把坚持正确政治方向放在首要位置,始终强化理论武装这个首要任务,主动适应新形势新任务,采取职工喜闻乐见、寓教于乐的形式和对路管用的方法,切实提高广大职工思想政治工作的针对性和实效性。

理论武装不断强化。区总工会把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持以集中学习、专题讨论为主,领导带头学习、个人自学的方式,组织工会干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,夯实筑牢广大工会干部坚持正确政治方向的思想根基。区总工会班子成员带头深入基层,开展中国工会十七大精神宣讲,让新思想进企业、进车间、下班组,教育引导广大职工树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚



“三八”女子趣味运动会,展现别样巾帼风采。

定不移听党话、跟党走。

政治引领鲜明有力。以庆祝新中国成立70周年为契机,开展新中国成立70周年劳模座谈会,动员全区广大职工进一步发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在广丰高质量建设进程中更好地发挥主力军作用,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。会上,百名劳模畅谈各自不忘初心、牢记使命的奋斗历程,分享在各自领域的工作经验和成果。组织举办了以“不忘初心追梦新时代,牢记使命谱写新篇章”为主题的庆祝新中国成立70周年职工文艺汇演,展现了新时代广丰职工健康向上的精神风貌。

聚焦聚力职工需求 建功立业更显张力

“坚持以人民为中心、以职工为中心,把职工对美好生活的向往作为工会新的使命担当,全力以赴,竭诚做好服务工作”。区总工会一直在努力。

职工帮扶服务普惠精准。持续办好“十件实事”,赠送职工医疗互助保障、举行家政服务免费培训、组织困难职工免费体检、开展“我们的小康”万名职工文体展演活动、关爱外出农民工子女、举办青年职工联谊活动、开展“赣工贷”“饶工贷”业务、组织文艺演出下基层、打造户外劳动者“爱心驿站”、启动农民工圆梦求学行动。2019年,区总工会向64名城镇困难职工赠送了职工医疗互助保障;开展各类技能培训14期,培训人员2000余人;组织全区各行各业2800余名职工免费体检;举办“茶艺文化技能大赛”“新生儿复苏技能竞赛”“放心粮油杯”职工象棋赛、“金港湾”杯职工篮球赛等各类技能大赛及职工文体活动100余场次;组织留守儿童夏令营活动3期、赠送留守儿童暖心大礼包130份;举办“柔情似水,佳期如梦”青年职工时尚联谊派对;打造“爱心驿站”4个;帮助37名农民工实现圆梦求学心愿。

职工权益维护有力有效。开展职工心理咨询师、律师、劳动争议调解师“三师进园区”服务职工活动。加强女职工关爱室和妈咪小屋建设。召开庆祝新中国成立70周年母婴主题交流会,以及开展“生育关怀、母婴健康”走访慰问活动。开展贫困儿童慰问和心理关爱支援服务、“让爱走进戒毒所”团体辅导等系列活动,有效延伸了工会服务抓手。持续深化工资集体协商工作,组织签订工资集体协议54份。重视农民工维权工作,开展“遵法守法·携手筑梦”农民工公益法律服务行动,与区劳动监察局建立对口联系机制,全年为农民工追缴工资欠款计346余万元。

夯实夯牢服务阵地 服务职工更具活力

做职工最可信赖的“娘家人”!这是广大职工群众的殷切期盼,也是工会干部肩负的神圣使命。近年来,广丰区总工会创新工作举措,引领全区工会干部做职工最可信赖的“娘家人”,让广大职工拥有更多的获得



以技能比武,凝练工匠精神。

感、幸福感和安全感。

工会建设更加规范有序。“基层工会组织是工会为职工服务的阵地和根基。”2019年,区总工会进一步夯实工会基层组织建设,切实加强工会组织规范化建设,在扩大覆盖面的基础上实现“提质”建设。区总工会本着“把阵地建到职工身边,把服务送到职工身边”的原则,持续抓好工会服务站、职工之家、职工书屋、爱心驿站、妈咪小屋建设,延伸工会服务手臂。2019年,全区新成立工会组织22家,基层工会总数492家,会员总数5.2万人,基层工会覆盖面进一步扩大。强力推进职工之家建设,打造建设了区工人文化宫,并于2019年1月8日正式开放使用,为全区会员提供了一个服务设施齐全、功能完备、方便舒适的好场所。高新区“职工之家”也已进入规划装修阶段。多个基层工会创建了“职工之家”“职工小家”,选树了月兔橱柜、华凯丰、立景科技等一批样板工会,为广大职工打造提升了服务平台。

工会干部更加善干敢为。区总工会在做实夏送清凉、金秋助学、冬送温暖等帮扶工作的同时,着眼困难职工的实际需求,切实加大就业帮助、医疗互助、生活救助、法律援助等工作力度,确保帮扶救助能真正惠及到每一个困难职工。2019年,区总工会通过“扶贫”与“扶志”“扶智”与“扶能”相结合的方式,与工会帮扶救助工作结合,为农民工联系就业岗位,提供就业技能培训、为贫困地区困难农民工子女开展救助等活动,把党和工会组织的温暖送给贫困户。全年帮助17户贫困户增收,对挂点帮扶村投入救助金共计22万元。抽调工会干部积极参与我区棚改工作,同区棚改工作队员齐心协力,并肩作战,大胆创新,圆满完成片区棚改征收签约工作,创造了棚改工作的“广丰速度”,获得了区委主要领导的充分肯定。

只争朝夕,不负韶华。踏上新的征程,广丰区总工会将继续深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,继续弘扬严实作风,坚持守土有责、守土尽责、守土负责,推动全区工会工作再上新台阶。